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Зо ла та ва лют ныя рэ зер вы 

Бе ла ру сі, пад лі ча ныя ў ад па-

вед нас ці з ме та да ло гі яй Між-

на род на га ва лют на га фон ду, 

на 1 каст рыч ні ка скла лі 7,267 

млрд до ла раў у эк ві ва лен це, 

па ве да мі лі ва ўпраў лен ні ін-

фар ма цыі і гра мад скіх су вя-

зяў На цы я наль на га бан ка.

За ве ра сень рэ зер вы вы рас лі на 

273,1 млн до ла раў (на 3,9%) пас ля 

рос ту ў жніў ні на 328,8 млн до ла раў 

(на 4,9%). За сту дзень—ве ра сень 

гэ та га го да пры рост рэ зер ваў склаў 

2 339,5 млн до ла раў (47,5%). Па ве лі-
чэн ню між на род ных рэ зер во вых ак-
ты ваў у ве рас ні спры я ла па ступ лен не 
за меж най ва лю ты ў бюд жэт, у тым 
лі ку за кошт срод каў дзяр жаў на га фі-
нан са ва га крэ ды ту ўра да Ра сій скай 
Фе дэ ра цыі і збі ран ня экс парт ных 
пош лін на наф ту і наф та пра дук ты.

Ста ноў чы ўплыў на рост рэ зер-
ваў так са ма ака за ла па ве лі чэн не 
кош ту ма не тар на га зо ла та і па ступ-
лен не срод каў ад про да жу На цы я-
наль ным бан кам аб лі га цый, на мі на-
ва ных у за меж най ва лю це. Ура дам 
і На цы я наль ным бан кам у ве рас ні 

вы ка на на знеш ніх і ўнут ра ных аба-
вя за цель стваў у за меж най ва лю це 
на су му ка ля 450 млн до ла раў.

У 2016 го дзе зо ла та ва лют ныя 
рэ зер вы Бе ла ру сі ў між на род ным 
вы зна чэн ні па вя лі чы лі ся на 751 млн 
до ла раў, ці на 18%, да 4,927 млрд 
до ла раў (у эк ві ва лен це) на 1 сту-
дзе ня 2017 го да. Асноў ны мі на-
прам ка мі гра шо ва-крэ дыт най па-
лі ты кі на 2017 год пра ду гле джа ны 
рост зо ла та ва лют ных рэ зер ваў не 
менш як на 500 млн до ла раў.
Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу



Я зноў вы бі раю «Звяз ду»Я зноў вы бі раю «Звяз ду»  

«...ПРАЗ ГА ЗЕ ТУ 
МО ВА ЗА ВА ЁЎ ВАЕ ДУ ШЫ»

За што мож на ўпа да баць ча ла ве ка? Мне зда ец ца, 
за тое, што ён ці ка вы, што ён не пад вя дзе і не пад-
ма не, за тое, што да яго ты мо жаш звяр нуц ца ў лю-
бы час і з са мым па та ем ным, за тое, што ён бліз кі 
та бе па ду шы.

Вось так і з га зе тай, хоць па зна ё мі лі ся мы, на жаль, 
зу сім не ў мі ну лым ста год дзі. Я толь кі га доў 15 вы піс ваю і 
па ста ян на чы таю «Звяз ду».

Але ж пры гэ тым не рас ка заць, коль кі ці ка ва га, па трэб-
на га і па ву чаль на га знай шла на яе ста рон ках! Ні ко лі не пра-
пус ка ла і не пра пус каю ар ты ку лы Свят ла ны Яс ке віч, Але ны 
Ляў ко віч, Ве ра ні кі Ка ню ты, Сяр гея Ра соль кі, з не цяр пен нем 
ча ка ла і ча каю «Прос тую мо ву» Ва лян ці ны Доў нар. А з які-
мі ра зум ны мі і вя сё лы мі людзь мі па зна ё мі лі яе кон кур сы 
«...На род на про ва дзе!», «Хто ка го?»!

Не пра пус ціш і «Фо та сло вы» Яў ге на Пя сец ка га. Без 
ува гі, без роз ду му не па кі неш здым кі Ана то ля Кле шчу ка. 
Асоб ныя з іх на гад ва юць тво ры ім прэ сі я ніс таў.

Да спа до бы і звяз доў ская «Ся мей ная га зе та», з ці ка вас-
цю чы таю, чым жы ве на ша мо ладзь, як пра цуе «бліз кая 
ўла да»...

Але ж га лоў ная ад мет насць «Звяз ды» — не толь кі яе бліз-
касць да лю дзей, але і род ная мо ва. Праз га зе ту (мяр кую па 
са бе) яна за ва ёў вае ду шы, на гад вае, хто мы та кія, ад куль.

І та му я вель мі ха чу, каб чы та чоў у «Звяз ды» бы ло як най-
больш, каб на ша пер шая з дзвюх дзяр жаў ных моў са праў ды 
ста ла пер шай, каб па шы ра ла свой уплыў у гра мад стве.

Ва лян ці на ГУ ДАЧ КО ВА, г. Жыт ка ві чы.
P.S. Вы так са ма вы піс ва е це аль бо куп ля е це ў кі ёс ках 

«Звяз ду»? І ха це лі б рас ка заць, ча му? Ка лі лас ка! Са мыя 
ці ка выя ліс ты бу дуць зме шча ны на ста рон ках га зе ты



Спаў ня ец ца 40 год да ку мен ту, 

які пры клад на паў та ра дзя сят-

ка га доў з'яў ляў ся лё са вы зна-

чаль ным для най буй ней шай 

кра і ны све ту — Са вец ка га Са-

ю за. Пры ня тая 7  каст рыч ні ка 

1977 го да Кан сты ту цыя СССР 

прый шла на зме ну так зва най 

ста лін скай — ад 5 снеж ня 

1936 го да.

Прын цы по ва ва ры янт «брэж-
неў скай» кан сты ту цыі 1977 го да не 
ад роз ні ваў ся ад па пя рэд ня га Асноў-
на га за ко на. У той жа час у но вай 
Кан сты ту цыі з'яў ля ец ца прэ ам бу ла. 
У ад па вед нас ці з Кан сты ту цы яй, 
дзяр жа ва аб вя шча ла ся са цы я ліс тыч-
най і агуль на на род най, яе па лі тыч най 
ас но вай вы сту па лі Са ве ты на род ных 
дэ пу та таў, эка на міч най ас но вай — 
са цы я ліс тыч ная ўлас насць на срод кі 
вы твор час ці ў вы гля дзе дзяр жаў най і 
ка а пе ра тыў на-кал гас най улас нас ці.

У асно ве дзяр жаў на га ўлад ка-
ван ня быў прын цып са цы я ліс тыч-
на га фе дэ ра ліз му — сва бод нае 

аб' яд нан не раў на праў ных рэс пуб лік 
з пра вам вы ха ду з Са ю за. Акра мя 
гэ та га, Кан сты ту цыя за ма цоў ва ла 
ро лю пар тыі як кі ру ю чай і на кі роў-
ва ю чай сі лы са вец ка га гра мад ства. 
Ся род функ цый пар тыі — вы зна чэн-
не кі рун ку раз віц ця гра мад ства, а 
так са ма лі ніі ўнут ра най і знеш няй 
па лі ты кі СССР.

У па раў на нні з па пя рэд нім Асноў-
ным за ко нам у Кан сты ту цыі СССР 
1977 го да быў знач на па шы ра ны 
раз дзел аб пра вах і аба вяз ках гра-
ма дзян. З'я ві ла ся пра ва на ахо ву зда-
роўя, на жыл лё, пра ва ўдзель ні чаць 
у кі ра ван ні дзяр жаў ны мі і гра мад скі мі 
спра ва мі. Услед за са юз най Кан сты-
ту цы яй бы лі пры ня ты і кан сты ту цыі 
са юз ных і аў та ном ных рэс пуб лік. Так, 
Кан сты ту цыя БССР бы ла пры ня та 
14 кра са ві ка 1978 го да.

З 1978 па 1991 га ды 7 каст рыч ні-
ка — Дзень Кан сты ту цыі — з'яў ляў ся 
не пра цоў ным днём.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ.
yushkevich@zviazda.by



Пад рых тоў ка да ўдзе лу дэ ле га цыі на шай кра і ны 

ў XІX Су свет ным фес ты ва лі мо ла дзі і сту дэн таў 

ува хо дзіць у ак тыў ную ста дыю. У ста лі цы прай-

шла ра бо чая су стрэ ча ар га ні за та раў з дэ ле га та-

мі. Гэ та свое асаб лі вая пе ра кліч ка і зна ём ства 

ўдзель ні каў адзін з ад ным пе рад вы ле там у Со-

чы, які ад бу дзец ца ўжо на на ступ ным тыд ні.

Як ад зна чыў пер шы сак ра тар мін скай га рад ской 
ар га ні за цыі БРСМ Сяр гей КЛІ ШЭ ВІЧ, бе ла рус кая дэ-
ле га цыя на ліч вае 300 ма ла дых лю дзей. Кож ны з іх едзе 
на гэ та маш таб нае ме ра пры ем ства, каб знай сці но выя 
кан так ты і аб мя няц ца во пы там па сфе рах сва іх ін та рэ-
саў. «Але ва ўсіх нас сён ня ад на мэ та. Асноў ная на ша 
за да ча — па ка заць Бе ла русь як эка на міч на-раз ві тую, 
перс пек тыў ную, кра і ну, у якой пра во дзіц ца зда ро вая 
ма ла дзёж ная па лі ты ка. Мы так са ма хо чам уба чыць, 
як сён ня пад трым лі ва ец ца мо ладзь у ін шых кра і нах. 

Гэ ты аў та ры тэт ны су свет ны фес ты валь — мост, дзя ку-
ю чы яко му маг чы ма бу да ваць і раз ві ваць парт нёр скія 
ад но сі ны з прад стаў ні ка мі ўся го све ту», — рас тлу ма-
чыў Сяр гей Клі шэ віч. Не менш ад каз най за да чай для 
бе ла рус кай дэ ле га цыі бу дзе за пра сіць прад стаў ні коў 
усіх кра ін на ве даць Бе ла русь у 2019 го дзе пад час 
Еў ра гуль няў. «Так са ма мы хо чам па ка заць ся бе як 
спар тыў ную дзяр жа ву. У нас ёсць па тэн цы ял для та го, 
каб са браць у Бе ла ру сі ўвесь свет і пра дэ ман стра ваць 
доб ры ўзро вень ар га ні за цыі Еў ра гуль няў-2019», — рэ-
зю ма ваў Сяр гей Клі шэ віч.

Ча ка ец ца, што ўдзель ні ка мі фес ты ва лю ста нуць 
больш за 20 ты сяч ма ла дых лю дзей з 150 кра ін све ту. 
На ад ной між на род най арэ не су стрэ нуц ца прад стаў ні кі 
са мых роз ных сфер і кі рун каў ад жур на ліс таў і спарт-
сме наў да ін жы не раў і пра гра міс таў.

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ. kryzhevіch@zvіazda.by



На слы хуНа слы ху  

Не ша ра го вая да таНе ша ра го вая да та  

Сён ня дзень на ра джэн ня 
«брэж неў скай» кан сты ту цыі

Ана ліз цэн на ім парт ныя ле кі 

ў Бе ла ру сі і су меж ных кра і-

нах — та кіх як Поль шча і Ра-

сія — па ка заў, што за меж ныя 

па стаў шчы кі вы стаў ля юць 

для бе ла ру саў больш вы со-

кія кант ракт ныя цэ ны пры-

клад на на 200 прэ па ра таў.

Аб гэ тым на па ся джэн ні ра бо чай 
гру пы па пы тан ні ана лі зу рын ку ле-
ка вых срод каў за явіў ге не раль ны 
ды рэк тар РУП «Бел фар ма цыя» 
Вя ча слаў ГНІ ЦІЙ. Ён так са ма агу-
чыў фак та ры, ад якіх у кож най кра-
і не за ле жаць кант ракт ныя цэ ны на 
ле кі — гэ та па лі ты ка вы твор цы пры 
па стаў ках, час та та апош ніх, аб' ём 
рын ку, на яў насць або ад сут насць 
мыт ных бар' е раў, ла ка лі за цыя вы-
твор час ці, па тра ба ван ні дзяр жа вы 
да пра цэ су рэ гіст ра цыі, упа коў кі, 
за хоў ван ня і транс пар ці роў кі.

Ад на ча со ва бе ла рус кі бок пра-
вёў пе ра мо вы з та кі мі кам па ні я мі, 

як «Ге дэ он Рых тэр», «Са но фі Авен-
ціс», «КРКА» і ін шы мі. У вы ні ку ўда-
ло ся да сяг нуць зні жэн ня кант ракт-
ных цэн на 77 най мен няў. Зніж ка 
скла ла ад 10 да 66 пра цэн таў. Асоб-
ныя ле кі па стаў ля юц ца ўжо за раз 
па зні жа ным кош це. На па ча так 
каст рыч ні ка на 1,5—57 пра цэн таў 
зні жа ны ад пуск ныя цэ ны на 32 най-
мен ні ай чын ных ле каў.

Як па ве дам ля юць у Мі ніс тэр стве 
ахо вы зда роўя Бе ла ру сі, сён ня ў 
нас ство ра на стро гая сіс тэ ма кант-
ро лю якас ці ле каў (пад час ажыц-
цяў лен ня рэ гіст ра цыі і ўво зу на тэ-
ры то рыю кра і ны), што вы клю чае 
маг чы масць трап лян ня ня якас ных, 
фаль сі фі ка ва ных ле каў. Рас хо ды 
на гэ ты ўзмоц не ны кант роль і не-
вя лі кі аб' ём рын ку не заў сё ды да-
зва ля юць за меж ным вы твор цам, 
па стаў шчы кам зні зіць кант ракт ны 
кошт да ўзроў ню су меж ных дзяр-
жаў. Ра сія тым ча сам ла ка лі за ва ла 
вы твор часць асоб ных най мен няў 

на сва іх фарм прадп ры ем ствах, а 
та му цэ ны на той тэ ры то рыі за ка-
на мер на пай шлі ўніз. Па куль гэ тыя 
ле кі не атры ма лі дзяр жаў най рэ-
гіст ра цыі ў Бе ла ру сі. Як толь кі гэ та 
бу дзе зроб ле на, зні жэн не па він на 
ад быц ца і ў нас. Ад на ча со ва на ша 
кра і на так са ма мае на мер ла ка-
лі за ваць вы твор часць не ка то рых 
за меж ных прэ па ра таў на ўлас ных 
фарм прадп ры ем ствах, але пра цэс 
гэ та не хут кі. Вар та на га даць, што 
з ле та мі ну ла га го да Мі ніс тэр ства 
ахо вы зда роўя ўво дзі ла да дат ко-
выя ме ры па зні жэн ні і стрым лі ван ні 
цэн — для 1 348 най мен няў ле ка-
вых прэ па ра таў бы лі ўве дзе ны кан-
крэт ныя па ме ры рэ ка мен да ва ных 
гра ніч ных роз ніч ных цэн, па якіх 
юры дыч ны мі асо ба мі і ін ды ві ду аль-
ны мі прад пры маль ні ка мі ажыц цяў-
ля ец ца роз ніч ная рэа лі за цыя.

Свят ла на БА РЫ СЕН КА.
protas@zviazda.by



МІ НІСТ РЫ НА СУ ВЯ ЗІ
Кі раў ні кі дзярж ор га наў пра вя дуць 
у каст рыч ні ку пра мыя тэ ле фон ныя 
лі ніі, па ве да мі лі ў прэс-служ бе 
бе ла рус ка га ўра да.

7 каст рыч ні ка пра мую тэ ле фон ную лі нію 
пра вя дуць мі ністр ін фар ма цыі Аляк сандр 
КАР ЛЮ КЕ ВІЧ, мі ністр куль ту ры Юрый 
БОН ДАР, мі ністр су вя зі і ін фар ма ты за цыі 
Сяр гей ПА ПКОЎ, мі ністр сель скай гас па-
дар кі і хар ча ван ня Ле а нід ЗА ЯЦ, мі ністр 
фі нан саў Ула дзі мір АМА РЫН.

14 каст рыч ні ка на пра мой тэ ле фон най 
су вя зі з на сель ніц твам бу дуць мі ністр пры-
род ных рэ сур саў і ахо вы на ва коль на га 
ася род дзя Анд рэй ХУ ДЫК, мі ністр юс-
ты цыі Алег СЛІ ЖЭЎ СКІ, стар шы ня Дзяр-
жаў на га ка мі тэ та па ма ё мас ці Анд рэй 
ГА ЕЎ, стар шы ня Дзяр жаў на га ка мі тэ та 
па на ву цы і тэх на ло гі ях Аляк сандр ШУ-
МІ ЛІН, стар шы ня Дзяр жаў на га ка мі тэ та 
па стан дар ты за цыі Вік тар НА ЗА РАН КА, 
стар шы ня Дзяр жаў на га па гра ніч на га 
ка мі тэ та Ана толь ЛА ПО.

21 каст рыч ні ка пра мую тэ ле фон ную лі-
нію пра вя дуць мі ністр ар хі тэк ту ры і бу даў-
ніц тва Ана толь ЧОР НЫ, мі ністр ін фар ма-
цыі Аляк сандр КАР ЛЮ КЕ ВІЧ.

28 каст рыч ні ка мож на бу дзе звя зац ца з 
мі ніст рам жыл лё ва-ка му наль най гас па-
дар кі Аляк санд рам ЦЕ РА ХА ВЫМ.

Акра мя кі раў ні коў дзярж ор га наў, пра мыя 
тэ ле фон ныя лі ніі пра вя дуць іх на мес ні кі.

Час пра вя дзен ня пра мых тэ ле фон ных 
лі ній — з 09.00 да 12.00.

Пра ле кіПра ле кі  
ПА ЗНІ ЖА НЫМ КОШ ЦЕ

МО ЛАДЗЬ ЗБІ РА ЕЦ ЦА Ў СО ЧЫ

Фі нан сыФі нан сы  
Рэ зер вы кра і ны больш за 7,2 млрд до ла раў

Мак сім аб ве шча ны 
ў між на род ны 

вы шук
Хлоп чык, які пра паў у Бе-
ла веж скай пу шчы яшчэ   
16 ве рас ня, аб' яў ле ны ў 
між на род ны вы шук, па ве-
дам ляе След чы ка мі тэт.

Ор га ны ўнут ра ных спраў 
Бе ла ру сі на кі ра ва лі па лі ні Ін-
тэр по ла ін фар ма цыю пра яго, 
пе ра далі фа та гра фію і апі сан-
не. Гэ тыя звест кі ця пер бу дуць 
да ступ ныя для спе цы я ліс таў 
99 пра цэн таў кра ін. Па коль кі ў 
пра ва ахоў ні каў ін шых дзяр жаў 
ця пер ёсць фа та гра фія і апі-
сан не хлоп чы ка, пры яго маг-
чы мым зна хо джан ні за ме жа мі 
кра і ны гэ тая ін фар ма цыя бу дзе 
апе ра тыў на пе ра да дзе на ў Бе-
ла русь.

На га да ем, ра ней След чы 
ка мі тэт за вёў кры мі наль ную 
спра ву па фак це знік нен ня 
10-га до ва га Мак сі ма Мар ха-
лю ка, жы ха ра аг ра га рад ка Но-
вы Двор Свіс лац ка га ра ё на. 
Рас сле да ван не пра цяг ва ец ца, 
раз гля да ец ца шы ро кі спектр 
вер сій та го, што ад бы ло ся. Ня-
даў на з'я ві ла ся ін фар ма цыя аб 
быц цам бы «поль скім сле дзе» 
знік ла га хлоп чы ка, ад нак у да-
лей шым яна не па цвер дзі ла ся. 
Як па ве дам ля ла ся, ва лан цё ры ў 
по шу ках удзе лу ўжо не бя руць, 
гэ тым зай ма ец ца мі лі цэй скае 
спец пад раз дзя лен не.

Пен сі я нер тра піў 
у жат ку

У Стаўб цоў скім ра ё не 
сур' ёз на па цяр пеў пен сі я-
нер, які тра піў у жня яр ку 
кам бай на на ку ку руз ным 
по лі.

Па вод ле ін фар ма цыі ўпраў-
лен ня След ча га ка мі тэ та па 
Мін скай воб лас ці, пры ўбор цы 
ку ку ру зы ў жня яр ку кор ма ўбо-
рач на га кам бай на тра піў 89-га-
до вы жы хар Стаўб цоў ска га ра-
ё на. Ме ха ні за тар, як толь кі гэ та 
ўба чыў, спы ніў ся і вы клю чыў яе, 
але муж чы на ўжо быў сур' ёз на 
траў ма ва ны. Па цяр пе ла га не ад-
клад на да ста ві лі ў рэ ані ма цый-
нае ад дзя лен не Стаўб цоў скай 
ЦРБ з ды яг на зам траў ма тыч ная 
ам пу та цыя абедз вюх ног. Уста-
ноў ле на, што пен сі я нер дрэн на 
чуў. Пад час агля ду мес ца зда-
рэн ня кан фіс ка ва ны ве ла сі пед, 
на якім ён пры ехаў на по ле з 
су сед няй вёс кі, тор ба з ку ку-
ру зай, слы ха вы апа рат і ін шыя 
прад ме ты. 

Угод дзі ча ка юць 
доб ра ах вот ні каў
Ак цыя «Чыс ты лес» прой-
дзе ў Бе ла ру сі 7 каст-

рыч ні ка. Ме ра пры ем ства 

ад бу дзец ца па іні цы я ты ве 
Мі ніс тэр ства ляс ной гас-
па дар кі. Асноў ная мэ та 
доб ра ах вот най ак цыі — 
пры цяг нуць ува гу гра мад-
скас ці да не аб ход нас ці бе-
раж лі ва ад но сіц ца да ле су 
і не за смеч ваць яго.

Што год ар га ні за цыі Мін-
ляс га са на кі роў ва юць знач-
ныя сі лы і срод кі на ра бо ты па 
на вя дзен ні па рад ку ў ляс ным 
фон дзе. Ра зам з тым праб ле-
ма не санк цы я на ва ных зва лак 
бу даў ні чых і бы та вых ад хо даў, 
ін шых ста рон ніх прад ме таў у 
ля сах, якія пры мы ка юць да 
аў та ма біль ных і чы гу нач ных 
да рог, ва кол на се ле ных пунк-
таў, са да вод чых та ва рыст ваў і 
дач ных ка а пе ра ты ваў, на пля-
цоў ках ад па чын ку і аў та ста ян-
ках па-ра ней ша му за ста ец ца 
ак ту аль най.

У су вя зі з гэ тым Мі ніс тэр ства 
ляс ной гас па дар кі за клі кае ўсіх 
не абы яка вых жы ха роў кра і ны 
аб' яд наць на ма ган ні і ўнес ці 
свой уклад у на вя дзен не па рад-
ку: доб ра ўпа рад ка ваць ляс ны 
фонд, пры лег лую да сва іх на-
се ле ных пунк таў тэ ры то рыю. 
Стаць удзель ні кам ак цыі мо жа 
кож ны ах вот ны. Для гэ та га да-
стат ко ва звяр нуц ца ў лю бое ляс-
ніц тва і за явіць пра сваё жа дан не 
да па маг чы ў на вя дзен ні па рад ку 
ў ле се. Ар га ні за цыі Мі ніс тэр ства 
ляс ной гас па дар кі за бяс пе чаць 
усіх удзель ні каў ме ра пры ем ства 
не аб ход ным ін вен та ром.

Жан чы на скра ла... 
арэ лі

Су пра цоў ні кі ад дзе ла кры-
мі наль на га вы шу ку Фрун-
зен ска га РУ УС ста лі цы за-
тры ма лі 36-га до вую жан-
чы ну, якая па да зра ец ца ў 
здзяйс нен ні кра дзя жу двух 
дзі ця чых арэ ляў са два ра 
па ву лі цы Школь най.

У мі лі цыю звяр нуў ся муж чы-
на, які па ве да міў, што, вы хо дзя-
чы ран кам з пад' ез да на ра бо ту, 
не знай шоў у два ры до ма двух 
дзі ця чых арэ ляў. Апош нія ён 
на быў за ўлас ныя гро шы для 
доб ра ўпа рад ка ван ня тэ ры то-
рыі. Пра ва ахоў ні кі ўста на ві лі, 
што арэ лі бы лі скра дзе ны ка-
ля апоў на чы, а па да зра ва ная 
ў здзяйс нен ні зла чын ства — 
36-га до вая не пра цоў ная мін чан-
ка, якая ра ней ужо пры цяг ва ла-
ся да кры мі наль най ад каз нас ці. 
Да лё ка знес ці жа лез ныя арэ лі ёй 
не ўда ло ся, та му да па маг чы ў гэ-
тай спра ве яна па пра сі ла свай го 
зна ё ма га. Пас ля жан чы на зда ла 
іх на ме та ла лом, а атры ма ныя 
гро шы па тра ці ла на свае па трэ-
бы. Га ра джан цы па гра жае да 
трох га доў па збаў лен ня во лі.

Сяр гей РА СОЛЬ КА.


